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TISKOVÁ ZPRÁVA NÁRODNÍHO MONITOROVACÍHO STŘEDISKA PRO DROGY 
A DROGOVÉ ZÁVISLOSTI 

NÁZEV 
Varování: Výskyt heroinu kontaminovaného bakterií Clostridium botulinum zaznamenán 
v Evropě 

Datum uvolnění zprávy 
16.11.2005 

TEXT 
V průběhu posledních 14 dnů došlo v Severním Porýní-Vestfálsku (SRN) k výskytu nejméně 10 případů raného 
botulismu u injekčních uživatelů heroinu. Tři případy byly laboratorně potvrzeny. Nelze vyloučit, že 
kontaminovaný heroin je na černém trhu i v ostatních evropských státech EU, včetně ČR. 

Clostridium botulinum – toxická bakterie - může způsobit obrnu nervů 

Clostridium botulinum je anaerobní bakterie produkující neurotoxin (botulotoxin). Botulotoxin způsobuje obrnu nervů – 
typické příznaky jsou mlhavé a dvojité vidění, suchost v ústech, chrapot, polykací obtíže, zácpa, zástava močení. Život 
ohrožující je možná obrna dýchacích svalů. 

Raný botulismus vzniká kontaminací rány clostridiemi - v tomto případě chybějí trávicí potíže. Typický je u 
injekčních uživatelů drog; jeho prognóza je většinou dobrá. Inkubační doba raného botulismu je 4-14 dní. Onemocnění není 
přenosné z člověka na člověka. 

Případy malých epidemií raného botulismu jsou občas hlášeny z různých evropských zemí, v ČR zatím k této infekci 
nedošlo. Ke kontaminaci heroinu clostridiemi může dojít již v místě výroby heroinu nebo v průběhu další nehygienické 
manipulace s ním. 

Clostridium botulinum se vyskytuje v trávicím traktu zvířat, zejména vepřů. Za nepříznivých podmínek vytváří odolné 
spóry přežívající po dlouhou dobu. Typickou forma onemocnění vzniká požitím kontaminovaných nedostatečně tepelně 
zpracovaných konzervovaných potravin. 

Související internetové odkazy 
www.drogy-info.cz (portál spravovaný Národním monitorovacím střediskem pro drogy a drogové závislosti) 
www.emcdda.eu.int/  (Evropské monitorovací centrum pro drogy a drogovou závislost) 

Další informace: MUDr. Viktor Mravčík, vedoucí Národního monitorovacího střediska pro drogy a drogové 
závislosti, tel. 296 153 391, e-mail mravcik.viktor@vlada.cz 

O Národním monitorovacím středisku pro drogy a drogové závislosti 
Národní monitorovací středisko pro drogy a drogové závislosti je českým partnerem sítě REITOX, zřízené a podporované 
národními vládami a Evropskou unií s cílem monitorovat situaci v oblasti psychotropních látek, připravovat podklady pro 
kvalifikovaná politická rozhodnutí v této oblasti na národní i evropské úrovni a vyhodnocovat jejich účinnost. Bylo zřízeno 
v r. 2002 jako součást Úřadu vlády ČR – sekretariátu Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky. 

http://www.drogy-info.cz/
http://www.emcdda.eu.int/
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